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Характерною особливістю африканського континенту є неабиякий 

потенціал до економічного зростання. Так, згідно з даними Всесвітнього банку 

економіка Ефіопії очолила рейтинг «Топ-10 найбільш динамічних економік 

світу» у 2017 р. Окрім того, у першу десятку увійшли Танзанія й Джибуті [1] 

Наявність розвиненої технологічної бази, а також широкого ринку доволі 

дешевої робочої сили робить Африканський континент є привабливим для 

вкладання іноземного капіталу, а одними з найбільш визначних серед них є 

інвестиції у сектор машинобудування. 

У 2016 р. один з найвідоміших автовиробників у світі, TOYOTA SA, 

інвестував 390 млн. дол. у новий завод у Дурбані, в результаті чого було 

створено 8 тисяч нових робочих місць [2].  

Зазначене рішення допомогло TOYOTA SA значно підсилити свою 

експортну базу, адже автомобілі, вироблені на заводі у Дурбані, заплановано 

експортувати до 74 країн Африки та Східної Європи. Схожа стратегія 

інвестування в Африканський континент є в німецького автовиробника BMW. 

У 2016 р. концерн вклав близько 385 млн. дол. у новий завод у Преторії [3].  

Цей завод не тільки забезпечив жителів країни робочими місцями, але й 

завдяки впровадженням іновацій у виробництві значно підвисив рівень 

кваліфікації робітників. З інших автовиробників, які інвестують в економіку 

країн Африки, відзначимо німецький концерн Volkswagen AG. Будівництво 

заводу в Руанді було оцінено німецьким автовиробником у 20 млн. дол. [4].  

Цей проект цілком підтримує ідею Плана Маршала, адже створення 

нових робочих місць й впровадження висококласних тренінгів сприятиме 

економічному розвитку країни в цілому. Серед інших інвесторів належні 

позиції займають такі корпорації, як Renault SA, Peugeot SA та Hyundai Motor 

Co. [5]. 
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Значна кількість інвестицій здійснюється завдяки грамотній державній 

політиці. Саме реформи, проведені урядами деяких країн Африки, відкрили 

нові горизонти перед африканським машинобудуванням. По-перше, це «План 

розвитку машинобудування» в Нігерії у 2013 р. Членство цієї країни в 

Економічній спільноті країн Західної Африки робить її ринок стратегічно 

важливим для світового автомобілебудування в цілому. Більше того, згідно з 

новою політикою, локальне виробництво не обкладається податком, який для 

імпортованих автомобілів становив 35% від їхньої вартості. Завдяки цьому в 

Нігерію був інвестований капітал автовиробників, як Peugeot SA, Hyundai 

Motor Co та Volkswagen AG. 

Крім того, істотний інтерес автовиробників до регіону можна пояснити 

створеними зонами вільної торгівлі, впровадженням фінансових стимулів і 

державних гарантій захисту інвестицій тощо. На території деяких країн також 

впроваджують політику імпортозаміщення. Так, згідно з рішенням уряду 

Алжира, з 2017 р. споживачі можуть придбати лише нове авто, яке було 

виготовлене на території країни [5]. Саме це рішення сприяло побудові заводу 

Volkswagen AG у Релізані. 

Тим не менш, існують чисельні проблеми, які перешкоджають розвитку 

галузі. По-перше, це відносно висока ціна на електроенергію та транспортні 

перевезення у порівнянні з країнами Азії. Витрати на виробництво в Африці 

становлять 13% від прибутку в порівнянні з 8% у Південній Азії й з 3% у 

Східній Азії [6]. По-друге, не розв`язаним є питання імпорту значної кількості 

вживаних автомобілів з Японії. Цей факт негативно впливає не тільки на обсяг 

продажів нових автомобілів, але й на екологічну ситуацію на континенті в 

цілому. Адже вживані авто зазвичай не відповідають нормам викидів CO2. 

Уряди намагаються контролювати ситуацію впровадженням відповідних 

законів. Наприклад, вже протягом 7 років урядом Нігерії заборонено ввозити 

вживані автомобілі на територію країни.  

Вважаємо, що для подальшого розвитку галузі машинобудування уряди 

країн Африки мають створювати умови для інвестування переважно в 

модернізацію інфраструктури галузі, що в кінцевому випадку дозволить 

подолати відмітку в 1,2 млн. вироблених автомобілей на території Південної 

Африки до 2020 р. Кожне прийняте  інвестиційне рішення як на локальному, 

так і міжнародному рівні дозволить все ближче й ближче підібратися до 

кінцевої мети. 
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Одним з основних, ключових шляхів створення ефективної системи 

управління, визначені інформаційні технології, які повинні розглядатися як 

каталізатор та інструмент адміністративної реформи. Використання 

інформаційних технологій в державних органах, на підприємствах і 

організаціях дозволить досягти декількох ключових показників.  

Для створення всіх необхідних умов, які сприятимуть переходу до 

інформаційного суспільства можна визначити такі основні завдання: 

- оптимізація системи державного управління через інформатизацію;  

- відкритість органів державної  влади;  

- впровадження нової моделі інформатизації органів державної  влади.  

Всі ці заходи спрямовані на досягнення показників:  

- скорочення витрат часу і витрат бізнесу; 

- зниження адміністративних бар'єрів;  

- упорядкування контрольної діяльності державного органу;  

- підвищення ефективності надання державних послуг населенню [2]. 

Крім того, потрібно реалізувати ряд заходів, націлених на автоматизацію 

та оптимізацію процесів надання державних послуг. Ключовими напрямками 

створення ефективної системи державного управління є інформаційні 

технології, застосування яких забезпечить впорядкованість в питаннях 

контролю, виключить дублювання функцій.  


